4,0 FIBBNT LR <

SERFY, BEMSRMANCE, &RBIENE MG BIR.
oEFSHRMBUEST S, MANGN, BRSNS HREL.
OMCEMN: MIHIHIANR(BEE ., Bk, FRBMABIES N7
oMM . BN EREMMERE(RTR. A, B2,
o 0 N B B, T B TR A

VNI B B

& FR R SN TR, 5 5 0 R, SR S B S)

O =R 4B E ERNRI .
RIS TR BRI AN, FORTRAN 0% =HX A A

& B E HOR SR (A R ).

& BRI AERRMARIHGERER, O kR ).

& B 5EHI B o R )

TP far
HojE B i > S5

Hh - —n




4,5 FIDMNT B %
ORI : HARAGHERERXBALIE, HEEEHE ST E K.
O R NIE A FIHETERIA
<REWMAEH]>—-READ * [,<HAR>]
<HIAR> - <ZE>{,<ZE>]}
® FNREADEA)ER M FT B — 4T a6 2 3048 .
OMARF A UE BN ARIRBELE,
LV E
INTEGER a,b,c,d,e
READ*,a,b
READ*,c,d
READ*,e
PRINT*,a,b,c,d,e
END
MABEWT:
1,2,3,4
5
6,7
8,9
EFRmHgERR21 2 5 6 8




4,0 FIBBNT LR <

ORFEH . 1% RGN br R 5 B L R, B 1R A — A TR
AT R AT AS B

#A | =4 PRINT*,'i=', 2345, 'j=', -25,-125
HIA . i=0 2345j=0 -250 _ -125
it T
8] B == 1%
o RIzwm BiER) KEEHIA

<RBPRHER>-PRINT * [,<HH 3R >]
<HHR> - <REAX>{,<RIEAX>}
® 5/ PRINTE A #E M BT B — 47 FF & % 1H 3504
iEHA): PRINT *,1J
PRINT * ,A,B,A+B
ORI HEBANRERNGIO: HEH. Z/RE. TE. 8.
i&fd): PRINT *, 'i=',2345,"j=",num, ‘k=",2*num+10
o bR 5% B (IR 5E)
O BHH . KIND=143%),KIND=2(6),KIND=4(11),KIND=8(20)
O T :  KIND=4(1 45, E #5458, KIND=8(23, 18 (5 F 5
&5 %: KIND=4(31%%),KIND=8(49),80: s¥iHE*2+3

O TR, FRBERE
O FEFFE. 1 AZZT P



=il

4.6 BEiED <

OEF?EPE%WHZ"%“&%S'—?@%, B2 E, Gtz
A FEEATR : 3.14159*R**2
OCHEAEBRE—NMNERNNER, FHEHELS5EBH.
n#53.141598 4% pi, HEREM: pi*R**2

o FHPARAMETERSHIEH A H B 4 .
®PARAMETEREAJEEHIR:
f{}%ﬁ%ﬁ>—»PARAMETER(<Z%>=<%%5$ﬁ>{,(<z%>=<%%it
>)}

LA

OZHFAEH—H,ER—MMEFRETHREEE X —K.
QLR RS E X FH,

@=HEA) e KRR EIER), HREXRBITHHEER
@SHEER)NEITIER], REEHBIERBEHED .



4.6 B¥iEF9 <

wmEEFTTEEPERARAEK.
PROGRAM exam
PARAMETER (pi=3.14159)
REAL radius,area,length
READ*,radius
PRINT*,'radius=",radius
area=pi*radius**2;length=2*radius*pi
PRINT*,'area=",area, 'length=",length
END
ME¥3.14159% 5 HK3.1415, WREBEBEH—K. BADT
RSB EEE RN Y. ANERTEHEERTRS.




4.7 RE <

®FORTRAN 90 5t 15 F 4 F 2 B4 ok 350 b v BR U 5 2 MR EY
O EHENRBCGERRE. WEERE. JERE):HF E e X R
OIFERE. RANAREFIEREFFEEMEHPRE.
®FORTRAN 90t 130 MrtE R EL, & HIrEREZS ILFE4-21,
#SIN(3.1415926/4)=sin(180/4)=sin45°=0.707107
#SIN(2.3) =sin(2.3x180/1)=sin131.78°=0.745705
€®L0OG(50) =In5
@®INT(12.5)=[12.5]=12
®MOD(13,5) =13-13/5/x5=3
#SIGN(125.45,-4.5) = -125.45
#SIGN(125.45,4.5) =125.45
®REAL(10) =10.0
®MAX(12,34,78,11,54,35) =78
®MIN(12,34,78,11,54,35) =11
®KIND(125_2) =2




4.7 REL <

r%nﬁz(slﬂ@ﬁ?ﬁ@%%ﬁ £ )R 8 F B2 %A RIFORTRAN 90% 7%
—=FI90FREA:SQRT(s*(s-a)*(s-b)*(s-c))
/10+f

—=F90& &= :1.0/2.0*a*SQRT((10+SQRT(5))/5.0)

tgA+tgB
D1 _tgAetgB—FIORIER:(TAN(A)+TAN(B))/(1-TAN(A)*TAN(B))

®4sin3A-3sinA+sin3A =F90 * & R :4*SINA)**3-
3*SIN(A)+SIN(3*A)

X X

2 a=F90KZXR:1.0/2.0%(EXP(x/a)+EXP(-x/a))
+ e




4.8 END, STOP, PAUSE#&® @

ohrEFERFBTE R, HEERRI.

O & I BNEFia1T, REIRIERGIEFIRE.

oiEFH REeF —1ENDIEH].

OENDER] RN EEF B ITRE.
PROGRAM switch
READ*,a,b
t=a;a=b:b=t
PRINT*,a,b
END
READ*,a,b
PRINT*,a*b

}mﬁwm




4.8 END, STOP, PAUSE#&® @

o & I BANEFIEIT, R EIHRE REEHIIRE.
OREFH A e E L ASTOPES],
OSTOPEA) T KRR a ATIEA) At

PROGRAM switch

READ*,I,J

PRINT*,1,J

IF (I<J) STOP ‘I<)’

IF (I=)) STOP ‘I=)’

IF (I>]) STOP “I>)’

END
ﬁ)\: ]59 ]2
i 15 12

1>]




4.8 END, STOP, PAUSE#&® @

END
STOP
PAUSE

o ThHF LT FriaT, & Bl e e F 4 821 1T
O FEFF Al AEF £ NPAUSEIEA].
® PAUSEIR &) W] i LFERE FR AR AT AT PAT IR R AL

OPAUSE—H TERF AR, AFERFTBREIT.
PROGRAM switch

READ*,a,b

PAUSE ‘Bj \5E . ’
t=a;a=b;b=t
PAUSE ‘A #5E k. ’
PRINT*,a,b

PAUSE ‘#iHi 5e .
END




4.9 IR As IR 5T <

\/s(s—a)(s—b)(s—c) l(a+b+c)
14121501 = A3 %30:a. bRic,MALK, HE TR, M.
= R = e, s= C Fm )
Iﬁ;i:oﬁé%:%@ﬁn@ﬂ—?%%o BEEERSER.

exam :

REAL a,b,c,s,area HiAa,b,c
READ*,a,b,c
s=(a+b+c)/2 HEs

area=SQRT(s*(s-a)*(s-b)*(s-c))
PRINT*,'area=",area !
END & EHarea
BITREFMASIE: 2.5 3.5 4.5~
MBERKIE: area= 4.353070

% EHarea

C &% )




4.9 FEIA5 TR ST <

[14.1 313/ 328, SRE St (BRI R D o, T
W AR B 4 - 8T, IRIBEER SRR

PROGRAM exam?2 '
REAL a,b,c,max_num,min_num #i\a,b,c
READ*,a,b,c . |
Max_num=MAX(abs(a),abs(b),abs(c) R ASTHERKE
Min_num=MIN(abs(a),abs(b),abs(c)) maxhtm
PRINT*,'max=",max_num, 'min=",min_nu i
END r;\'n num
2.5 -3.5 -4.5~
4y 45 B fitHmax_numAImin_num
max= 4.500000 min= 2.500000

G




4.9 A5 TR AT <

[WJ4.124]%2)§2/|\¥§§£:%\ bf;’;‘l‘ﬁ’z}:‘cﬁﬁﬁx\ y, 5.

PR T VR SR R % ) R 2. BEFZ

1. BF— PROGRAM exam3
PROGRAM exam3 REAL a,b,t,x,y

REAL a,b,x,y *

READ*,a,b A ’To’,l-?b
x=(a*a+b*b)**5 t—a*2+
y=(a*a+b*b)**7 X=T3
PRINT*,'x=",x, 'y="y y=t""7

END PRINT*,'x=",x, 'y=",y

END




4.9 7o7SIF TR ST <

i
(14,1 ST NS B0 3LV S0 B BN RIS S SRR T

f: THE RSB 1EE/M6043, 38 i B Al H L7 b
PI{OGRAM exam4 ﬁ‘)\/]\ﬂ‘fﬁtrhour

READ*,rhour

rmin=rhour*60 ﬁﬁgﬁ}@prmin

ihour=INT(rmin/60)
imin=MOD(INT(rmin),60)

PRINT*,rhour, ‘/Nif&T’ HEE/Ntihour

PRINT*,ihour, “’/NEFI’ ,imin, ‘4%
END

BITRE#S AL THHEE S Himin

5.4~

%&%%ﬁﬁ NI ‘
J 5.400000/MB} % F 01 L /)N B R 53 B

5/NEF 2453 B |
ZR




4.9 SIS TR ST <

I= N [#14.16]%473004Z10F M H i, FHHR N2.15%, FEXATH B, FEHK
gipg | FABEAEGFANERABRGKS . X157 uE G, 10F 25,
L [BASHH B Z DT, B RAH B £ DML,

i : T|‘ﬁ/\:—l£ P,= 0(]+r)

jﬂnﬁi‘ﬂiéﬂlfﬁ]g*ﬂ Po A S, AR, N E R

E%mﬁu B AR R s =300 0x[(1 £~ 11 R HAZIE.
PARAMETER (n=10,r=0.0215)

READ*,p0

pl—pO*(1+r)**n p2=300. O*((1+r)**n 1)
PRINT*," & & 5] S RA: P,

EEIIIID\IT* E 3t AT R RN ,p2 1ZJn
BIN: 1.5/
Bl 2&E5REBMAN: 1.855560 it
ExILHAREN: 71.11205 {27




4.9 IR As IR ST <

1 2
V=V0+at s=v0t+—at

[14.1 71K 26 A T3 2, U RE a oK / /N AT, 24 59 B0 5 51
BAT, 1 20 B G RER BT, 308 BiA k. REEEBVAIHEZEERES.
. HEAR:
PRINT*,"5 N\ JB 30 fE a, bnsE i [B) €1, &) SR A (8] €2, s it ] 3
READ*,a,t1,t2,t3
t1=t1/60:t2=1t2/60:t3=t3/60 V¥o-&h¥Ei R/t
v=a*t]
s1=0.5*a*t1**2:s2=v*t2:s3=v*t3-0.5*(v/t3)*t3**2
s=s1+s2+s3
PRINT*,C KEBITEREEEAN: v, “TXK//PE’
EE]IST*!‘ HZEWZHEEAN: s, “TX’
#IN:200,24,12,37
W KEZTEEEEN: 80.00000 TFkK//Mhit
HZZE3Z FEEN: 34.00000 Tk



4.10 Im m

1. FOOIRGLMFL: YR BB AL ? I f Tk ? A E BT 44k
2. R REE R HHERA ? R RIEBEHIE KT ? RRBE X T,
3. W %R R A FKINDE /] BURE, B AT S R 8 7= A F s e 2
4. [EHE? FOORM LMK ER?
5. FOO R B HizIE 1+ 1 5, il e R i A1) 2 KINDEF MK ?
6. AHEBEMAFKINDERNFHAH.. B RN ETERE.
7. H5E TS, T8 H R R Ay B, Rk R ARy B R ? R
-0. + 215, $125. 3,245,895, 5.3245. 5#384. -524_3,
#5DFE-.
23-345 . 16#1A2B. 38#ABCD . 8#275.2. +327890. 4
#321
8. AH THEBHWLRHFE R BEBEEPSEHSLRHREA—BRIERER.
-125_1. 130_1. 32770_2. -32534_2. -320_1. 524378987
9. 4 LR AFKINDEERIFE TS AR A MNEMEETEHE .



4.10 Imu m

10. A% THSEH, T8 H Rk 2 Ak Sa 4y, MR R 2 JEvR e ? AR A .

-0E2 . 45.23E3.5. -5489E25_8. -.2345E-35. $185.45E. +
2.75E24_3.

58D85. +0.E-0. -00.01E5. 5,443,223.44. -12 34E+2. +
18.5E 18

]]. fhﬁjﬁ “J:%” *I] “‘F%” ? ﬁét “J:ﬁ” ﬂ “‘F%” E’g\%ﬁnﬁ
AbEE ?

12. % T HSEHE Bp 2ie sk .

0.000052345. 324.453E-21. 355.321. 000.00034500

13. FHERHEA FRKINDEK G

14. FORTRAN 902 Wi i v 715 5 Hp & B 5| 5 o) B ?

15. G THFEMF R, FHEFRAERIKE.
‘This is a pen. ¢

‘BRERZERT12524N.

'He"s a student. ¢

¢



4.10 Imu m

16. SHZEREEAFRKINDEKF#EAEMBUETEE.
17. MEER? ZERESHEBZRABAIXR?
18. SHTHARELR, BELSELE? BMELIEEZE? HHER.
Count. num_2. x&y. X+y. china-suzhou. $us. AbC.
Mr.bai. t5.
_hame. school_c_5. #12. 2002Y. mw. B. Al/2. alpha.
da(1)
19. #:&a. b. iv j» ks rv s tHRIEIERBFESI-NFN,
a=1.5. b=2.5. i=2j=3. k=4, r=2.5. s=2.0. t=1.5,
BERCIERBE Hc=(2.45,3.1). X FAZERERERNE.

1/j-j/i+]j-i 2*i/j*k
k/j**i k/j/i
2*C+3*(r+s) i*j+k-r*s

kK**@i/j)*t/i*j*k a**2+b**2



4.10 Imu m

20. EEF AU T — R FHIER):
IMPLICIT REAL(h-k),INTEGER(a-d),COMPLEX(r),LOGICAL(t)
CHARACTER*8 name,school
INTEGER(2) jump,rl,tag
REAL abc,bbb,time
REAL*8 dd,tt,rr
COMPLEX zm,desk,c1,c2
WiE T HIZERA:
number. name. school. r12. jump. r1. tag. ab. bb.
time.
dd. tt. rrv zm. desk. cl1. c2. al. s1. total. pricie. hour.
imax. weigth. scale. heigth. b_length



4.10 S <
I 21.% F 5 H X HFORTRAN 90F xR HHiR:

@ ‘Ax0+ByO+C@ 1 Yy .
- - —€ SInZz
® 4sin3A3siBA+sin3A @

sin(p —a)sin(p —b)sin(p —c¢)
® ® \/ sinp
@  al -1) 1 i 2
I-1)e1" 2(1())
© 4
sin( y ) log P—log(P—DeR)
\/x2 +y2 log(}+R)

\/ sin x 2x X 2x
¢ e +\/1+2e + 3e



4.10 Im ™ <

22. BHFAHETEstr1BYE N'He is a teacher. ' R FEEIER
HA]FH i 'He's 'is's 'a'. 'teacher'. BHEEREX IS
HiRZEERA T ERSH): 'l am a teacher. ',

23. Gl FHIRARIEAMZERE N, A RIEARIE.
25.5>54

(35+3*8).GE.75

(2.5,5.7)>(1.2,3.5)

(25.9,58.4).NE.(58.4,25.9)

'banana'<'bananas¢

124+2*5>20 .AND. .NOT.( 'pen’//'s'<'pencil' .OR.45+5.3>80)
24. M AFRHRBRRIER “a-b==0"3RH|EafibiH%?
25. FORTRAN 90F JLArja N th =2
26. fTERERMARL?



4.10 Imu m

T 27. Crmmmsmi. j. k. 1. m. n 347 FEERER I ED:

READ*,i,j

READ*,k,I,m

READ*,n
1 DL T #% SR\ 84 B

25

26 50 45 57 43

27 78
iy N EATIT S, A R BT ?

28. $T FHIBF R, B RANMERL 42 RERER ARLHTE,

A=12.58 ; A=(A-.15)*10.

I=A; A=l; A=A/10



4.10 Dmeg -

29. BHIBRKIER, R E K RERO) MBI (V)L 2 i BRO 48 V) T K
HED). AKOAmRA),mEEFLZHRL .

HEAR: S=4mr2 V=4/3mr3 D=2r L=27mtr A=Tir2
30. RERERFRBETH Z x— R REHAFN T EA#ITRE:

— R TRH R RB AR
( __ bye;-byc,
31.3%1@@%&3%@ sxFBaE ch. | & daybeByby A T A Hi

REIFER, ﬁxi&%‘ﬂﬁ&ﬁﬁ%ﬂ%mxmm@m?)ﬂ?jmlcgﬁ-ﬁd%)?ﬁéﬂm
AL A L ajb,—asb,




BB AR IR B I B P

PAT T HIE A, v fay B A R 35k 58 B BE .
INTEGER(1) i

INTEGER(2) j

INTEGER k
i=25;j=-375;k=3456789

PRINT* ,i,j,k

i HdE T
O0250001-37500001r1r3456789

461 641 1142




AT T HER], WEMHE R
REAL::a1=0.12345,a3=0.012345

REAL*8 ::d1=0.12345,d3=0.012345
PRINT*,"+ ++++++++++++4'

PRINT*,al; PRINT*,a3

PRINT*,"+ +++++++++++++++++++++ 4]
PRINT*,d1; PRINT*,d3

i I

++++++++H+H 4+

10.12345000000

[11.2345000E-02
+++++++++++++++++++++++
10.123450000000000000
11.234500000000000E-002

BHaAESENRE



AT T IEER, B SR

COMPLEX  ::c1=(0.12345,-123456 .78),c2=(0.012345,-
12345678.9)

COMPLEX(8)::¢3=(0.12345,0.12345_8)
COMPLEX(8)::c4=(0.012345_8 ,-123456 78987.65_8)
PRINT*,"+++++++++++++++++++++++-++++-++++4
+++++++++4

PRINT*,c1

PRINT*,c2

PRINT*,c3

PRINT*,c4

wH IR T

++++++++++++++ R+
+++++

(0.1234500,-123456.8)

(1.2345000E-02,-1.2345679E+07)
(0.123450000000000,0.123450000000000)
(1.234500000000000E-002,-12345678987.6500)

BB AERERR N



5175 R I B IXBTL P

PAT T 5 A, 7] Fan A [R5 58 B EE .

INTEGER :: number=125,price=42.5,total
CHARACTER*9 :: str=‘total="
PRINT*,'"number=",number, 'price=",price
PRINT*,str,number*price

an H BE e an F
number=000000000125price=001142.50000000000
total=0100005312.50000000)




BARTE R IZH R TP

AT T B, 7T 5 A [E) 48 58 B B9
LOGICAL ::log1=.TRUE.
LOGICAL(2) :: log2=.FALSE.
PRINT*," log1=',log1 .AND. log2
PRINT*," log2=",log1 .OR. log2

W BIER W T:

log1 =0T

log2=0F




—

YA\

ABS(x) DX RAEXME (X

COS(X) S £5%]  cosx

EXP(X) S KigH | e

INT(x) LA L x |, BAx¥H
LOG(x) Sl RERKE Inx
LOG10(x)

MAX(x1,x2,x3

S|

s RE AR log, X

E

ax(x1,x2,x3,..., Xh)

MINGX X2.X3,,...X0) INX1. X2, X3 ..., Xn)
MOD(m,n) REE m/n | x n, REHK
REAL() B e AL

SIGN(X,Y) IR RS (xI(Ex>),-1x](Zx<0)
SIN(x) SRl SRIESZ | sinx

SQRT(x) S RFHIR VX B

TAN(X) SR RIEVI]  tgx

L



XMHBHRN: AR FFT HE (%S LHEH
o £+ 47 AL Bl XA+ 5
Any questions please £ £ %
Xingzhengwu@163.com



